

共建和谐美丽城市 共创幸福美好生活



营收总规模超1400亿元,杨浦软信业1—5月同比增速达25%

# 杨“数”浦,不断“拉高”创新温度



## 在杨浦,尽享运动之乐与生态之美

“温网同款场地”落户江湾体育场,新江湾城文体公园开启夜间皮划艇活动

**本报讯** 清晨的阳光洒在江湾体育场,五片全新的专业草地网球场在这座历史建筑的怀抱中铺展,日前,“绿茵跃动·乐享温网赛季”YEAHH PARK全民草地网球赛在此举行。

比赛现场,选手们不仅体验着“温网同款场地”,也参与着一场历史建筑功能再造的“城市实验”。

建成于1935年的江湾体育场,曾是全运会等重大赛事的见证者。在瑞安新天地旗下城市运动IP“YEAHH PARK”的运营下,其定位转向“城市运动的发生地与发生者”。本次赛事前夕,江湾体育场北侧草坪完成升级,填补了市中心高端草地网球设施的空白。

比赛采用“大众组+大师组”双轨团体赛制。“我们致力于降低专业门槛,但提升参与者的体验品质和仪式感。”赛事主办方YEAHH PARK相关负责人表示,这一赛制让业余爱好者也能在专业级草地上享受竞技乐趣。

当下,体育赛事正成为激发区域消费活力的高效引擎。本次赛事通过与支持单位KIC创智天地联动发放区域消费券,有效串联起运动、消费与文化休闲场景,助推“文体商旅”融合发展。

据悉,全民草地网球赛将作为其年度自主赛事IP持续举办。“体育场馆不应是孤立的竞技场,而应成为服务市民美好生活的公共客厅。”YEAHH PARK相关负责人说。

又讯 伴着夕阳的余晖,市民们执桨登船,在湖面划开了一道道涟漪。这是新江湾城文体公园今夏开启的首次夜间皮划艇活动。一个半小时的“小岛探秘·萤火寻踪”之旅,让参与者在都市中体验难得的生态野趣,享受水上运动的清凉宁静。

夜划路线由专业教练带队,从新江湾城文体公园的水上运动中心码头出发。皮划艇穿行树林,桨声轻柔。当夜色渐浓时,岸边的树丛中忽然闪现点点绿光——萤火虫现

身了!这些“暗夜精灵”如同被风吹散的绿宝石,在枝叶间明灭舞动。有孩子轻声惊叹,“快看!整棵树都好似被施了魔法,像挂满了会呼吸的星灯。”

本次活动共有近50名市民参加,其中有青年探险爱好者,也有亲子家庭。许多人带着相机而来,希望捕捉下城市中心难得一见的生态画面。

“比预期更震撼!”参与者王女士难掩兴奋,“竟然能在上海市中心看到萤火虫飞舞,简直是童话场景。”一位居民则表示:“这正是我们喜爱的城市生活”。

据悉,夜划活动已经开启预约通道,将持续至8月31日。

近年来,新江湾城水上运动中心积极推广水上运动项目,配备专业教练及设施,丰富市民亲水体验。这片日益活跃的城市水域,正以其生态之美与运动之乐,迎接更多人投身全民健身热潮。 ■毛信慧 宗禾

(部分稿件综合自区投控集团)

**本报讯** 作为曾经的老工业城区,杨浦历经二十余年的转型发展,以软件和信息服务业为核心的数字经济产业规模已超3200亿元,跃居全市第二,实现从工业产值占全市五分之一到数字经济规模占全市五分之一的产业蝶变。当前,杨浦正在打造以数字经济为核心的“1+2+3+4”创新型现代化产业体系。

### 打造发展“增长极”,加速培育更多本土龙头企业“种子选手”

近日,上海发布《上海市促进软件和信息服务业高质量发展的若干措施》(以下简称《若干措施》),推出17项政策,涵盖激发软信业经营主体发展活力、支持人工智能赋能软信业提质升级、完善软信业新动能培育的支持政策以及切实推动软信业企业降本减负四个大类。

今年1—5月,杨浦软信业总体呈现“持续增长”的良好态势,在美团、达达、哔哩哔哩等重点企业带动下,营收总规模约1473亿元,同比增长25%,规模总量占全市超五分之一,对全市软信业增长形成了有力支撑。6月,杨“数”浦AI Agent产业园暨高端数据标注基地建设启动,首批企业已入驻AI Agent产业园,将推动杨浦“城市AI工厂”的新技术赋能、新模式推广和新应用落地。

为贯彻落实《若干措施》,推动在线新经济提质扩容,杨浦聚力创新政策供给,构建精准有效、协同联动的政策矩阵——

当前,杨浦已制定服务业强主体稳增长奖励工作方案,后续还将制定本区实施细则,实施科技企业矩阵培育、专精特新中小企业雁阵培育行动计划,推进新一轮“长阳秀带”在线新经济政策修订,研究制定“人工智能+”应用发展举措,确保政策红利能高效直达创新主体,更好发挥政策对产业发展的支撑作用。

同时,杨浦增强产业竞争力,打

造发展“增长极”——

放大数字经济核心产业优势,深入落实重点产业链链长制,建立健全“六个一”工作机制,促进数字经济链群发展。深挖头部企业增长潜力,围绕人才、资本、技术等要素,加强穿透式分析和系统性支持,吸引更多新业态新板块落地杨浦;完善优质潜力企业“前瞻发现—超前孵化—梯度培育”机制,加速培育更多本土龙头企业“种子选手”。

### 抢占发展“新赛道”,探索“大厂+大学”AI共促转型发展新模式

对杨浦而言,软信业已成为产业经济高质量发展的重要支撑,是构筑未来数字经济发展优势的重要引擎。

前不久,上海市经济和信息化委发布《上海市经济信息化委关于公布2025年上海市专精特新中小企业名单(第一批)的通知》,杨浦共有49家企业入选2025年第一批上海市专精特新中小企业名单。

杨浦区科经委推动实施“雏雁(创新型中小企业)—强雁(专精特新中小企业)—鸿雁(专精特新‘小巨人’企业)—头雁(制造业单项冠军企业)”培育计划,面向新一代信息技术、人工智能、大数据、量子信息、商业航天、生物制造、低空经济等新兴产业和未来产业领域,全链条支持专精特新中小企业的创新发展。

据介绍,杨浦在线新经济主导产业已纳入今年市区协同联动推进产业链提质发展的任务清单。杨浦将进一步细化区级落实举措,激发创新引领力,抢占发展“新赛道”,加快AI的应用转型,在定制化政策支持、专业化载体建设、系统化品牌推广等方面持续用力,吸引企业在杨浦布局,探索“大厂+大学”AI共促转型发展新模式,构建具有杨浦特色的“AI+产业”新生态,加快推进在线新经济2.0主导产业特色赛道集聚区建设。 ■宗禾

(综合自区科经委,配图为资料图)

